2019年6月 己亥年五月廿六

半島都希報



在青岛 看半岛

网址www.bandao.cn

微信 bandaodushibao 新闻热线 96663 总8期 本期4版

和谐 自由 平等

公正 法治 爱国

活党建"朋友圈",同舟共益谋发展

金家岭街道党工委与青岛二中党委开展区域化党建工作交流会

□文/半岛记者 张海玉 图/街道办提供

为落实党的十九大精神,借助区域 化党建平台,有效整合区域内各单位资 源优势,加强互联互动,让党建工作"墙 内开花墙外香",形成区域化党建的整体 效应,5月14日下午,应青岛二中党委的 邀请,海军某部队、市教育局机关党委、 政策法规处、金家岭街道党工委、浦发银 行青岛分行党委、石老人社区党委、午山 社区党委、金家岭社区党委等单位的党 组织负责同志,到青岛二中参加区域化 党建工作交流会。

分享交流,实现共建共治

青岛二中校长孙先亮首先对学校党 建工作进行了整体介绍,还分享了本年 度的党建特色工作。他表示:在全面从严 治党不断向基层延伸的新形势下,构建 区域化党建工作的交流平台十分必要。 青岛二中党委将全力支持区域化党建, 充分发挥学校优势,积极与街道、企业等 单位协调联动、合作共享,共同营造区域 党建共建齐推的良好氛围。

随后,各单位纷纷发言,介绍本单位 的党建工作情况。浦发银行党委委员、副 行长刘建波,介绍了青岛分行的相关情 况,分享了"五倡导""三要三不"等工作 方法,通过对支部的考核、对基层党员的 管理,建立了良好的运行机制。

石老人社区党委书记孙明爽深情回 顾了社区、个人与二中的深厚感情,此次 和理科支部共建,一定会在党建共建方 面结出硕果。

午山社区党委书记王强中,回顾了 2018年11月份与行政党支部共建以来,



在管理党员、党建经验等方面取得的成 果,并期待进一步加强交流与合作。

金家岭社区党委副书记王俊强,介 绍了本社区党建的基本情况,此次和文 科支部签约,是一个很好的契机,互帮互 助,实现共建共治共享。

金家岭街道党工委书记刘国会,综 合介绍了三个社区的基本情况以及近期 金家岭街道开展生态化建设的工作情 况。另外,刘国会还提出了打造科技教育 小镇、高考加油站的设想。

最后,海军某部队政治委员吕国立 大校发言,他深情地回顾了与二中17年 的共建情谊,介绍了部队党建基本情况, 重点介绍了部队在刚刚结束的海军70 周年庆典活动中的表现,使我们感受到 了祖国海军的日益强大,全体与会人员 深受鼓舞。此外各参会单位还就如何加 强互联互动,实现资源共享、共融共赢, 纷纷献计献策,提出构想。

合约达成,期待双赢发展

会议最后,举行了青岛二中党委与 浦发银行青岛分行党委,青岛二中文科 党支部与金家岭社区党委,青岛二中理 科党支部与石老人社区党委的党建共建 协议签约仪式。后期,校党委与各党支部 将按照协议约定,扎实深入开展党建共 建工作,发挥名校名师的资源优势,开展 一系列教育主题活动,实现学校与社区、 企业的双赢发展。

签约仪式后,所有与会人员共同参加 了青岛二中第28期"山海大讲堂"活动,聆 听了由青岛二中67届校友、改革开放40年 100名改革先锋人物之一的许振超带来的 《我走过的工匠路》事迹报告。

此次党建工作交流会是探索创新区 域化党建工作的具体措施。各单位将坚 持党建引领,共促发展。落实需求导向, 实现双向服务。坚持思维创新,强化项目 落地。精心设计载体,创新活动形式,有 效激发共建单位党建活力。

狠下功夫,区域化党建结硕果

近年来,金家岭街道党工委多措并 举,在区域化党建上狠下功夫,扩大了党 建"朋友圈",盘活了辖区各类资源,让区 域化党建大树结出了累累硕果。

据介绍,街道一方面推进深层次共 建,广泛吸纳辖区机关、企事业单位党组 织、党员参与社区建设,通过工程式推 进、项目化管理、清单制落实的方式,变 社区"自转"为共建单位"公转",变"独 唱"为"合唱"。截止到目前,16个社区累 计与66家单位建立共建关系,吸收议事 会单位49家,确定共建项目27个,解决 实际问题34个。

另一方面,街道还打造党建品牌,创 建街道"两新"组织党建品牌"金岭驿 家",建立"五双"工作机制(双覆盖机制、 双向认领机制、双线积分机制、双培育人 机制、双联互动机制),打造"五个平台" (核心价值引领平台、党群需求服务平 台、员工成长成才平台、合法权益维护平 台、休闲交流联谊的平台),截止到目前, 认定就业困难人员120人,新增就业937 人;办理企业、个体一次性创业补贴申领 139家,创业担保贷款13家。

与此同时,街道还注重理顺"两新" 组织设置,制定《金家岭街道"两新"组织 信息统计表》,对辖区内两新组织开始第 二轮摸底,力争全面、准确兜底,掌握每 一处"两新"组织实际情况,便于下一步 更好地指导其工作。根据区委机构改革 相关规定,"两新"党组织、党员全部实行 属地化管理。截止到目前,共接收32家 "两新"企业,372名"两新"党员。制定并 实施《金家岭街道"两新"组织成立党组 织工作流程》,按照提出申请、管区核验、 管区(社区)联合初审、街道批复的程序, 做好辖区内"两新"的审批。目前已有5 家两新组织正在审批过程中。

共建共享过端午,"粽情粽意"邻里情

石老人管区党委举办新时代文明实践端午主题活动

□文/图 半岛记者 张海玉

端午节是中华民族的传统节日,为 弘扬中华民族的优秀文化,促进区域化 党建共建,6月5日上午,石老人管区党委 组织开展了"新时代文明实践党群互动邻 里亲端午情活动",多家共建单位与居民 一起度过了一个特别的端午节。

"让我们把为民服务摆在首位,唱响 '崇德尚礼 山海为邻'的主旋律,把'亲 仁善邻'诠释在平时的邻里守望中。"活 动开始前,石老人管区党委专职副书记 雷范云慷慨激昂的致辞让大家听得心潮

随后,金家岭街道人大工作办公室 主任、石老人管区党委书记陆秀芹上台 分别与中国联通青岛市崂山区分公司、 北京银行青岛分行进行党建联建签约仪 式,大家对接下来的党建共建活动充满 了期待,相信在大家的共同努力下,能够



充分发挥各类资源优势,实现双方共赢。 端午节是古老的传统节日,关于它 的由来与传说有很多,主持人为大家介 绍了屈原与伍子胥的故事,让在场人员 更加了解端午节的故事,充实知识储备。 借用大家欢聚一堂的时刻,崂山环卫垃 圾分类辅导员孙晓明还为大家讲解了垃 圾分类知识,提升大家的环保意识。

接着,便是大家比较期待的制作手 工香囊和包粽子环节,在崇尚手工DIY 的今天,能亲自动手缝制香囊和包粽子, 是一件特别有意义的事情。来自管区各社 区的高手们,不甘落后,在紧张激列的比 赛中各显神通。大家有说有笑,一会工夫, 一个个精致的香囊和精巧的粽子"出炉" 了。记者注意到,高手对决,其中不乏男同 胞参与。几位大爷有序快速地放馅、捆绳, 手法丝毫不输于大姨们,引来左邻右舍的 称赞。包粽子过程中,居民还欣赏到了经 典诵读、唱红歌及北京银行、和睦家医院 党总支、中国联通党总支分别献上的演

俗话说,远亲不如近邻,石老人管区 以"邻里亲端午情"的形式,组织居民包 粽子,增进了邻里之间的情感交流,促进 了和谐社区的建设。